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A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Törökerszágban tilosak 
a poeolitikai fümlelések 

Ankara. (Rado1). A török kormány 
közölte, hogy mindenféle politikai tün- 
tetés az egész Törökország területén ti- 
los. 

TÖRÖKORSZÁG NEM KÖNNYIII 
MEG A KÖZELKELETI KOOLAS- 

SZAÁLLITÁSOKAT 
Ankara (Rador). A török kormány 
visszautasitotta egy amerikai kőolajtar- 

saságnak azt a kérését, hogy járuljon 
hozzá a közelkeleti kőolajnak Török- 
országon keresztül való szállitásához. 

FELTARTOZTATTAK EGY PORTU- 
GAL HAJÓT 

Lisszabon (NST). A Nemzetközi 
Sajtótudósitó jelenti: Tegnap egy por- 
tugál gőzöst az angol hadihajok feltar- 
tóztatták és a gibraltári kikötőbe való 
befutásra kényszeritették. Ezután a 
portugál hajó rakományát árvizsgálták. 

ERCOLI JELENTÉST TESZ 
MOSZKVABAN 

Nápoly (Tp). A szövetségesek ré- 
öl megszállott Dél-Olaszországból 

jelentik: Ercoli, a délolaszországi kom- 
munista propaganda irányitója, aki 
mint tárca nélküli miniszter tagja az uj 

oglio-kormánynak, jelentéstétel cél- 
ból Moszkvába utazott. Az az ös 
ommunista, aki Badoglio kormányá- 
an helyet foglal, ellenőrző bizottsággá 
kult, hogy igy a kormány müködését 

ég jobban figyelhessék és munkáját 
ellenőrizhessék. 

SZTALIN MAR ELKÉSZITETTE 

EURÓPA UJ TÉRKEPET 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: A 
Chicago Daily Tribune ciímü amerikai lap 
azt irja, hogy Churchill és Rocsevelt egyet- 
értenek abban, hogy hozzájárulnak Euró- 
pa uj földrajzi térképének elfogadá ához, 
amelyet Sztalin terjesztett elejük. 

Európa népei ebből láthatják, hogy ki 
ulta el őket és hogy ki a védelmezőjük, 

ki az igazi barátjuk, - jegyzi meg a ber- 

lini jelentés, 
STETTINIUS LENGYEL JAVASLATOT 

VITT ROOSEVELTNEK 

Stockholm. (Rador). A DNB jelen- 
ti: A svéd lapok arról adnak hirt, hogy a 
londoni lengyel kormány külügyminisztere 
javaslatot adott át Stettiniusnak a német 
megszállás alól felszabadult lengyel terület 
polgári közigazgatására vonatkozóan, A 
lengyel kormány ez ügyben az Angliával 
és az Egyesült Allamokkal való megegye- 
zést inditványozza, ami a svéd lapok véle- 
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Napjainkban nemcsak az iskola- 
nyitás, hanem az iskolazárás is gon- 
dot jelent a szülőknek. Az iskola- 
zárás után ugyanis mindjárt megkez- 
dődnek a felveteli vizsgák a középis- 
kolák első és ötödik osztályába, 
amelynek sikerétől függhet a gyer- 
mek jövője. 
Különösen az első osztályosok fel- 

vételi vizsgája elé tekintenek az érde- 
kelt szülők szorongó szivvel. Nem 
azért, hogy gyermekeik előképzése, 
felkészültsége hiányos volna, hamem 
azért, mivel ujabban olyan nagy az 
iskoláztatásra való törekvés, hogy 
meglévő hitvallásos iskoláink pár- 
huzamos osztályok nélkül képtelenek 
a jelentkezőket befogadni. 
Ez jelenti a szülőknek a gondot, 

mert igy az iskolától önhibá- 
ján kivül elmaradó gyermeknek a 
jövője meg van pecsételve. Nemcsak 
megélhetési lehetősége korlátozódik 
ezzel, hanem a társadalom is értékes 
tehetségeket veszithet el, melyek az 

iskoláztatás hiánya miatt elkallód- 
nak. 

Az iskoláztatás gondja tehát köz- 
érdekü sulyos gond. Az érdekelt szü- 
lők azonban mégis leginkább az isko- 
lákat és a tanárokat érinti. Nehéz 
kérdés elé kerülnek nem egyszer, 
hogy kit vegyenek fel és kit utasitsa- 
nak vissza. A jelentiezők elbirálása 
tekinfetéhen nagyon nehéz igazságot 
tenni, mert ki láthatja a belső érté- 
keket. 
Voltak iskoláink, ahol az értékmérő 

minden más szempont figyelmen ki- 
vül hagyásával egyedül az elért kö- 
zéparányos jegy volt. A legiobb „mé- 
diás"-ok, igy iskolai mérfék szerint a 
legjobban tanulók kerültek be az első 
osztályba, De mennyi tanulni akaró 
fig előtt esukódott be zordul az iskola 
kapuja. akiknek a törvénv megki- 
vánt középarányosnál lényegesen 

Szülői gond - tanári bölcseség 
jobb jegye volt. Hova szóródtak széj- 
jel, mi történt velük, vajjon ki tartja 
számon őker? A szülőkön kivül bizo- 
nyára senki. 
Azokkal, akik negyedik elemi osz- 

tályos próbálkozásak után maradtak 
ki, nincs annyi baj, mert azok az el- 

mult iskolai évben kijárták az ötödi- 
ket s az idén ujra próbálkozhatnak. 
És itt van az a pont, ahol iskolafen- 

tartó egyházaink állásfoglalása és 
tanáraink bölcsesége talalhat vala- 
milyen megoldást, ha átmenetleg is. 
Az idei felvételek elbirálásában az 

elére középarányos-jegy mellett ve- 
gyék tekintetbe azt is, hogy hány éves 
a jelentkező, illetve hányadik osztály- 
bél jelentkezik felvételire. Első sorban 
részesitsék előnyben azokat, akik az 
elmult évi iskolai szünetelés miatt ön- 
hibájukon kivül veszitették el az első 
évet, s azután vegyék fel azokat a 
tehetséges ötödik és hatodik elemit 
végzett tanulókat, akik a korhatár 
miat a jövő évi jelentkezéskor már 
nem vehetők fel, s csak azuafán jöjje- 
nek sorra a negyedikes jelentkezők, 

bármilyen tehtségesek legyenek is. 
Semm; esetre sem fog ártani sem 

szellemi, sem fizikai szempontból, ha 
valaki kijárja az ötödik elemit is. Vi- 
szont a magyar közönség nem veszit 
el egy korosztályt, amelynek nagy 
része a korhatár miatt a továbbtanu- 

lás lebetőségétől elesnék és erre-arra 
elkallódnék. 

Fölöslegesnek tartom azt az érvet, 
hogy nehány évtizeddel ezelőtt még 
alig akadt gyermek, akit - különösen 
faluról -, négy elemiből vittek volna 
középiskolába. Inkább a mai rendki- 
vüli időkre utalok, melyeknek paran- 
csát bizonyára megértik és megsziv- 
bármilyen tehetségesek legyenek is. 
Ha valaki johb megoldást tud, an- 

nak csak örvendhetünk. 
FEKETE GYöÖRGY 

i Magyar Népközösség lapja 
......... 

Ismeretlen repülők ismét bombákat dobtak török területre 
Hivalalos közlés a Bucurestit ért ujabb légitámadásokról 

ménye szerint aázt a célt szolgálná, hogy 

közvetett módon az Egyesült Allamokat is 

megnyerje a lengyel álláspontnak, tehát 

Lengyelország oldalára állitsa az USA-t is. 
Stettinius a javaslatra nem adott választ, 

hanem azt felelte, hogy jelentést tesz róla 

Roosevelt elnöknek. 

UJ NÉMET-AMERIKAI FOGOLY- 
CSERE 

Lisszabon. (Rador.) A közeljö 
vőben a portugál fővárosban ujabb 
soport sebesült, illetve beteg német- 
amerjkai foglyot cserélnek ki - jelenti 
a DNB. 

ISMÉT A „CSEH UGRÓDESZKA" 
Berlin. (Rador.) Visinszkij helyet- 

tes orosz külügyi népbiztos bejelentette, 

létre, mely szerint abban az 
ha a szovjet 

l 

gyacseh menekült kormány és a 
Szovjet-Unió között megegyezés jötr 

esetben, 
csapatok megszállnának 

cseh-szlovák területeket, akkor azokon 
a legfelsőbb parancsnokságot a Szovjet 

gyakorolná. Amint Berlinben kiemelik, 

ebből a megegyzésből kiviláglik, hogy a 
cseh emigránsok beleegyeztek ebbe a 

megoldásba, mielőtt még ez a helyzet 

előállott volna. Viláegosan kitünik a 

sSzovjet-Oroszországnak megadott ama 

lehetőség, hogy ez esetben mintegy 
anyahajóként, illetve ugródeszkaként 

használhatmmák 
Európa ellen, 

életben is veszteségeket okozott 

lönösen kitüntették magukat. 

A román hadsereg-főparancsnokság közleménye 

Bucuresti (Rador). A román hadsereg-főparancsnokság a május 7-i 
hadmüveletekről 2 következőket közli: A Krimmféiszigeten, főleg Szebasztopol- 
tól északnyugatra, az ellenség tegnap is folytatta hatalmas tüzérségi és légi tá- 
mogatással inditott támadásait. Valame nnyi támadását visszaverték. A Dnyesz- 
ter középső folyásánál és Besszarábiáb an nem történt semmi különösebb je- 
lenteni való esemény. Moldovában az ellenség gyengébb támadásait vissza- 
verték. Május 6-ról 7-re virradó éjtsza ka és május 7-én nappal az angol-ame- 
rikai légi erő gyujtó és romboló bombá kat dobott a főváros lakónegyedeire, 
kórházakat, iskolákat és számos lakóhá zat döntött romba. A támadás ember- 

Több repülőgépet lelőttünk. Az éjtszakai tá- 
madás során 22 repülőgépet lőttünk le A légi harcokban a román repülők kü- 

a 

Csehszlovákiát Közép- 

okozott épület-károkat és ves 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 98. 

(Bos. No. 934/1938). 
Alapitotta: 

ENDRE 

éz Dr. VARNAY 
ELEMÉER 

JELENTÉSEINK, 
A HARCIEREKRÖL 

A Prwu és a Moldva közözt 
egyelőre végel ér? 
az elharitó .saa 

Berlin, (DNB) 
hadiszállás jelentése május 8-án, hétfőn: 
A keleti harctéren Szebasztopol előtt a 

szovjet csapatok vasárnap js heves tüzér- 
ségi tüz közben nagy erőkkel ujból támad- 
tak. Mig az arcvonal déli szakaszán elkese. 
redett harcokban a szovjet csapatoknak 
egy betörése sikerült, addig csapataink az 
északi szakaszon valamennyi szovjet táma- 
dást szétvertek Szovjet csata- és harci re- 
pülőkötelékek erős támadásainak elháritá- 
sa közben a német vadász- és csatarepülő- 
kötelékek, valamint a légi erő légvédelmi 
tüzérsége 130 szovjet repülőgépet semmi- 
sitett meg. Lambert hadnagy légi harcok- 
ban egyedül 14 ellenséges repülőgépet lőtt 
le. 

A román Szereth-től keletre páncélos 
gránátosok kemény harcokban elfoglaltak 
egy uralkodó magaslati terepet; 15 szovjet 
páncélost és 41 ágyut-megsenrmisitettek, 
azonkivül számos foglyot ejtettek. 
A Frut és a Moldva között az április 

26-án megkezdődött elháritó csata egyelő- 
re véget ért. A szovjet csapatoknak 20 lö- 
vészhadosztállyal és több páncélos hadosz- 
tállyal megkisérelt áttörése a Woehler gya- 
logsági tábornok vezetése alatt álló német 
és román csapatok szivós és elkeseredett 
ellenállásán meghiusult, A csapatokat a 
német és román légi erő kötelékei példás 
fegyverbarátsággal kiválóan támogatták, 
A bolsevisták sulyos és véres vesztesége- 
ken kivül 386 páncélost, 92 ágyut és 100 
repülőgépet is vesztettek. 

Olaszországban a nettunoi hidfőnél az 
ellenség helyi előretöréseket inditott, ame- 
lyeket azonban visszautasitottak A mesz- 
szehordó tüzérség jó eredménnyel támadta 
az ellenséges üzemanyag- és lőszerraktá- 
rakat. 

- 
Angol-északamerikai bombázó kötelékek 

tegnap nappal és az elmult éjtszaka terror- 
támadást intéztek Bucuresti város-területe 
ellen; károk keletkeztek és a lakosságnak 
veszteségei voltak. A német és román lég- 
védelmi erők 14 ellenséges repülőgépet 
lelőttek. 
zárt felhőtakaró mellett számos észak- 

amerikai bombázó terrortámadást intézett 
a német birodalmi főváros és Nyugat-Né- 
metország több helysége ellen. Különösen 
Berlin város-területén támadtak károk la- 
kóházakban és kulturális berendezésekben 
azonkivül személyi veszteségek voltak. 

Az elmult éjtszaka egyes brit repülő- 
gépek Köln és Düsseldorf körzetében dob- 
tak le bombákat. A légvédelmi erők ezek- 
nél a támadásoknál, valamint a megszállott 
nyugati területek fölött 26 ellenséges re- 
pülőgépet, közöttük 17 négymotoros bom- 
bázót elpusztitottak. 

SZOMBATON ÉRTE BRASOVvV 
BRASSOT A MASODIK LEGITAMA- 

Berlin (Rador). A jel 
A német vezéri főhadiszállás és a véd- 
erő-főparancsnokság május 7-i, vasár 
rapi hadijelentéséből kitünik, h 
ous 6-án, szombaton az angol-a 
légi erő az ország több városát 
és különösen Brasov-Bras 

a lakosság körében, Az elhár 

A német vezéri fő- 
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angolszáz repülőgépet lőttek le, na- 
gyobbrészt négymotoros bombavetőket. 
A román vadászrepülők ez alkalommal 

küűülönösen kitüntek. 

MEGINT BOMBAZTAK AZ ANGOIL- 
SszAsz REPÜLŐK BELGRÁDOT 
Berlin (Rador). A DNB jelenti: 

Az angol-amerikai légi erő május 7-én, 
vasárnap ujabb megfélemlitő támadást 

intézett Belgrád ellen. Sok bombát dob- 

iak le. A védekezésben román vadász- 
repülők is közremüködtek. 

VASTAG FELHÖRETEG OLTALMA 
ALATT TAMADTAÁK BERLINT 
Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 

Május Teén, vasárnap délelőtt az angol- 
amerikai légi erő, a vastag felhőtakaró 
védelme alatt megfélemlitő támadást in- 

tézett a birodalmi főváros ellen. Berlin 
fölött is felhős volt az ég. Az ellenséges 
repülők találomra dobtak le romboló és 

gyujtó bombákat Berlinre. Tekintettel a 
rendkivül magas felhőrétegre, a német 
légvédelemnek nagy nehézségekkel kel- 
lett megküzdenie az ellenséges repülők 
elleni támadásban. Az ellenség számos 
repülőgépet vesztett. 

A berlini rádió hirmagyarázója a brit 
hirverésnek azzal a közlésével foglal- 
kozva, mely szerint fokozni fogják a Né. 
metország ellen irányuló légitámadáso. 
kat, kiemelte a német nép szilárd maga- 
tartását, amelyen - mint mondotta - 
megtörik a jövőben is minden terrorista 
kisérlet, még akkor is, ha az ellenség- 
nek valóban sikerülne légi tevékenysé- 
gét fokoznia. A német nép törhetetlenül 
hisz a végső győzelemben, - hangoztat- 

ta a német hirmagyarázó, majd rámu- 
tatott arra, hogy maga az ellenség is el- 
ismeri annak lehetetlenségét, hogy a 
közlekegési utakat légitámadásokkal ele 
pusztitsák a közlekedési utakna rész- 
ben való szétrombolása viszont nem 
hadászati jelentőségü. 

ISMÉT BOMBAK HULLOTTAK A 
BOSZPORUSZ KÖRNYÉKÉRE 

Isztanbul (Rador). Hivatalosan 
közlik, hogy ismeretlen nemzetiségü re- 
pülőgépek igen magasan szállva né- 
hány bombát dobtak le a Boszporusz kö- 
zelében. 

DALMAÁCIAI PARTRASZALLÁST 
KÉSZITENEK ELŐ? 

Belgrád (DNB). A német katonai 
parancsnokság megállapitja, hogy 
Titóék ismételt erélyes kisérletei sike- 
rek elérésére és a Szerbiába való behato- 
lásra valószinüleg az angol-amerikai 
csapatok dalmáciai partraszállásának 
tervével állanak összefüggésben. 

A német katonai parancsnokság a to- 
vábbiakban azt jelenti, hogy Tito csa- 
patainak támadását, éppen a sulypon- 
ton, sikerült visszautasitani, több csa- 
patoszlopot kettévágtak és sok kisebb 
harci csoportot szétmorzsoltak. Tito erői 
az elmult három nap alatt 512 halottat, 
sok sebesültet és foglyot vesztettek 
Ugyanakkor gazdag hadizsákmány ke- 
rült a németek kezére. 

LEGI RIADÓ VOLT 
ALEXANDRIABAN IS 

Berlin (DNB) A német távirati iro- 

da az angol hirszolgálat kairói jelentése 

alapján közölte, hogy Alexandriában teg- 

napra virradó éjtszaka légi riadó volt. A 

tüzérség heves tüzeléset inditott a támadó 

gépek ellen. 

OSTROMALLAPOT IRÁNBAN 

Isztanbul. (Rador) Iránban tegnap 

az egész országban kihirdették az ostrom- 

állapotot, azzal az indokolással, hogy az 
ország hadat visel s ez a körülmény kivé- 

teles rendszabályokat tesz szükségessé. 

tcegujabb 
Roosevelt váratlanul 

megszakilotta szabadságá! 

dió közlése szerint Roosevelt elnök 
váratlanul megszakitotta vidéken töl- 
tött szabadságát és visszatért a Fehér 

Berlin. (Rador). A newyorki rá 

Arad. (A D. H. munkatársától.) A 
nagymultu aradi Kölcsey Egyesület, 
amely 1939 novembere óta nem tartott 
közgyülést, vasárnap délelőtt a közmü- 
velődési palotában lévő saját helyiségé- 
ben számolt be több évi munkásságá. 
ról. A közgyülésen a hónapokkal ezelőtt 
elhunyt Fischer Aladár elnök székét 
Parecz György dr. alelnök foglalta 
el. Megnyitóbeszédében hangoztatta, 
hogy a 62 évvel ezelőtt létesitett egye- 

sületet az alapitók azzal a szándékkal 
hivták életre, hogy egy általános müve- 
lődési közösséget teremtsenek. Az egye- 
sület egyik legtevékenyebb és szellemi- 
leg legkiemelkedőbb vezetője a nemrég 
elhunyt Fischer Aladár volt, aki bár 
mindannyiunk felett állott tudásban és 
müveltségben, nem ismerte a hiuságot 

Szöllősi István főtitkár jelentésé- 
ben elsősorban a legutóbbi közgyülés 
utánra tervezett Petőfi-ünnepségről te 
emlitést, amelyet a költő halálának 90. 
évfordulóján akart megtartani a Köl- 
csey Egyesület. Az ünnepség a körülmé- 
nyek folytán elmaradt. Eizután már csak 
tudományos tárgyu felolvasásokat tart- 
hatott az egyesület és egyetlen gazda- 
gabb müsoru előadást, egy vasárnap 
délután, A főtitkár ezután ismertette a 
Kölcsey Egyesületnek a romániai ma- 
gyar tannyelvü riu- és leányközépiskolai 
tanulók számára hirdetett pályázatát és 
innak eredményét, ugyszintén az aradi 
iskolákban tervezett és részben meg is 
artott szavalóversenyt is, majd rátért 
az ugynevezett „fecskés-könyvek"-nek 
kiadására. A könyvek iránt a délerdélyi 
magyarság minden rétegében mutatko. 
zó nagy érdeklődés bizonyitja. mennyire 
üdvös és hasznos ez a könyvkiadói mun. 
ka. Beszámolója végén megemlékezett e 
főtitkár az egyesület halott tagjairól. 
majd felmentését kérte a főtitkári tiszt: 
ségtől. 

A 81 éves főtitkár lelkes és buzgó ve- 
zető tagja volt az egyesületnek. amely- 
nek 55 éve tagja és ebből az időből 26 
évet mint munkavezető titkár szolgált 
igaz lélekkel, önzetlenül és fáradtságot 
nem ismerve, Kölesey szellemében. 

A pénztáros valamint a felügyelő bi 
zottság jelentését, továbbá az 1839-40 
1940-41, 1941-42. és 1942-43. év 
zárszámadásokat és az idei költségve- 
tést a betegsége miatt távol maradt 
Bérezy Lajos pénztáros helyett Ma tu- 
sik Márton ny. tanár ismertette. A köz- 
gyülés a jelentéseket tudomásul vette és 

jóváhagyta. 

Az uj vezetőség 

A tisztujitás során a közgyülés egy- 

hangulag az alábbi vezetőséget válasz- 

totta meg: elnök Olosz Lajos dr.; társ 

elnökök Argay György, Balogh Ernő 

ár., Konopi Kálmán dr., Palágyi Jenő 

Parecz György ar. volt alelnök átadta 

az elnöki széket az ujonnan megválasz: 

tott elnöknek, Ol1osz Lajos dr.-nak, aki 

megköszönte a megtiszteltetést, hogy a 
nagymultu irodalmi és közmüvelődési 

egyesület elnöki tisztét reábizták, majd 
igy folytatta: 

Minden köztisztség, legyen az hi- 

vatal, vagy sorstestvéreink bizalmá- 

ből elnyert bármilyen közéleti állás, 
lényege és erkölcsi jelentősége szerint 
elsősorban kötelességet jelent. A mai 
időkben százszorosan kötelességet je- 
lent, mert most minden munkát és 
minden áldozatot oly láncszemnek kell 
tekintenünk, amelyre talán végze- 

tünk egész sulya van reábizva, ame- 

lyet tehát inunk szakadtáig kell tar- 
tanunk és megtartanunk. Munkater- 

vet annál kevésbbé adhatok, mert 

előre nem láthatjuk, milyen és meny- 

nyi munkát végezhetünk. Egyesüle- 

tünk kizárólag irodalmi, müvészeti és 

mesm 

Közgyülést tartott az aradi Kölcsey Egyesület 
MARADJUNK HÜEK A KULTURA öRöK ESZMÉNYEMEZ és A MAGUNK 
ELETÉBŐL TEREMTETT ESZKÖZÖKKEL MUNKAÁLJUK CELJAIT - MON. 

DOTTA OLOSZ LAJOS DE, AZ EGYESÜLET UJ ELNÖKE 

és mindvégig csöndben, szerényen végez- 
te eredményekben gazdag munkáját. 
Személye iránt érzett szeretetünk és tisz- 
teletünk a lelki üdvéért tartott gyász- 
szertartáson nyilvánult meg legőszintéb- 
ben. 

Megemlékezett Parecz György dr. az 
egyesület választmányának többi halot- 
tairól is: Frint Lajosról, Lakatos Ottó- 
ról és Dömötör Bertalanról. Emlékük- 
nek egy perenyi felállással adóztak a 
közgyülésen megjelent tagok. A ftováb- 
biakban az alelmök az egyesület munkás- 
ságáról beszélt: a diák-versenyről, a re- 
génvepályázatról és a fecskés-könyvek 
kiadásáról. Befejezésül annak a remé- 
nyének adott kifejezést, hogy a követke- 
ző közgyülés békésebb időben majd 
gazdagabb eredményekről adhat számot. 

A főtitkári jelentés 
dr,, Parecz Béla dr., Parecz György ár., 
Prohászka László dr. Solymossy Tibor 
báró, Széll Lajos dr., Tarnóczy Lajos és 
Vass Tibor dr., alelnökök Szelle Károly 
dr. és Berthe Nándor dr.; főtitkár Blédy 
Géza dr.; pénztáros Bércezy Lajos; el- 
lenőr Kalkó Károly dr.; ügyész Fényes 
Lajos dr.; számvizsgáló bizottsági elnök 
Czédly Károly dr.; számvizsgáló bizott- 
sági tagok Matusik Márton és Ritt Zol- 
tán. 
A választmány tagjai lettek: Alföldi 

Pál, báró Andrényi Lajos, özv. báró, 
Andrényi Károlyné Apponyi Gyula, 
Argay Györgyné, Babuczay György, Be- 
leznay István, Blénessy Béla, Boros Béni 
dr., Borsos Béla dr., Dr. Borsos Béláné, 
Bochdanovits Zoltán dr, Burghardt 
Márta dr, Dániel Péter, Darányi János, 
Dénes Béla, Dömötör László, Fetter Ele. 
mér dr., Fényes Lóránd, Firneisz 
György, Frint Sándor dr., Gadó Jenő, 
Galbács József, Galló Géza, Guld Emil, 
Habereger Lajos, Hahn Alajos, Hajós 
Imre, Haller Józsa, Igyártó Zoltán dr., 
Issekutz Géza, Karácsonyi István, Ko- 
rányi Barna dr., Kovács Gyula, Kulcsár 
S. Kálmán, Lászlóné-Prohászka Elvira, 
Lelik István dr., Lengyel István, Lörincz 
József. Matuz András, Molnár Arpád, 
Nagy Imre, Nagy Imréné, Margóczy Gé- 
za dr., Nagy Zoltán, Návrády Agoston, 
ifj. Németh István, Németh Zsigmond, 
Nesnera Géza, Oláh Ferenc, Ortner 
Gyula, Pálmay Róbert, Pataki Sándor, 
Petz Lipót dr. Pintér Ilona, herceg 
Porcia Lajos, Posgay István dr., Purgly 
László, Sehmidt Ferenc Schweitzer Jó- 
zset dr., Siebig László, Scós István, Sté- 
ger Sándor dr., Szabó István, Szalay Al- 
bert Szántay Lajos, Dr. Széll Lajosné, 
Szilágyi Sándor, Szuchy Pál dr., Szőllösy 
István, Takács János, Takács Vince, 
Takácsy Miklós, Török Dezső, Tüdős 
János, Örmössy Jenő, ÜÖrmössy Jenőné, 
Ungurean Béla, Vásárhelyi János, Var- 
ga Ireneus, Wieser Tibor, Zircher Jó- 
zsef és Zubor Imre dr. 

„Szellemi, erkölcsi és társadalmi egységr
e óhajtunk 

' támaszkodmni 

közmüvelődési egyesület. A kultura 

legmagasabb eszményeinek értékével, 

midőn annak örökbecsü intézmé- 

nyei és pótolhatatlan remekei pusztul- 

nak el és magának a kulturának a lé- 

tezése, jövője, értelme és fogalma 

sodródott a végpusztulás szélére, - 
e megrázó napokban a legfájdalma- 

sabban tisztában vagyunk és tudjuk. 

hogy soha az emberiségnek nagyobb 

mértékben nem volt szüksége tiszta 
eszményekre, mint napjainkban. Le- 
gyenek akár tágabbak, akár szükebb- 

re korlátozottabbak is egyesületünk 
müködésének a lehetőségei, vezérlő 
gondolatunk az lesz, hogy a kultura 

örök eszményeihez hüek maradjunk, 

a magunk életéből teremtett eszkö- 

zökkel munkáljak annak céljait s meg- 
őrizzük és megtartsuk életünk maga- 
sabb értelmét és azt belekapcsoljuk a 

ségre óhajtunk támaszkodni. Elmé- 
lyülésre és fejlődésre törekszünk és 
szeretnénk minden gyarlóságunk elle- 
nére megállani a reánk mért próbá- 
kat, hogy a közösség életét jelentő 
nemzedékek sorában mi, a legkésőb- 
biek, ne találtassunk a leghitvanyabb- 

nak, - fejezte be beszédét a Kölcsev 
Egyesület ujonnan megválasztott el- 
nöke. 

Végül megszavazta a közgyülés az 
1943-44. évi költségvetést. 

SPORT 
Barátságos mérkőzések 
Timisoara-lernesvárost 
Timisoara - Temesvárott vasárnap is- 

mét barátságos mérkőzéseket játszot- 
tak, közöttük városközi találkozó is 
volt, amely a helybeli egyetemisták biz- 
tes győzelmét hozta az aradi vasutasok- 
kal szemben. Az eredmények: Politec:a- 
nica-Crisana FOR(Arad) 8:3 (5:1). A 
mérkőzés sorsa már az első félidőben el- 
dőlt. A gólokon Bugariy 3, Andreescu 2, 
Mircea és Marcu, illerve Voda (2) és Be- 
rindei osztoztak. Ripensia Pregresul 
2:1 (2:0). A Ripereia az első félidőben 
Cosma és Cioban góljával 2:0-ra veze- 
tett. Szünet után a Pregresulnak sike- 
rült Secosan révén javitania az ered- 
ményen. OFR-HElestrica 7:2 (2:0). A 
jobb CFR nagy győzelmet aratott Ban- 
du (4), Tudose (2) és Pantea góljaival. 
Az Electrica részéről Gál és Caba volt 
eredményes. öreg fiuk-Politechnica II 
2:0 (1:0). Góllövők Lukács és Ciolac. 
Banatual Vulturii 4:0 (2:0). Góllövő: 
Moti (4). 

A NEMET ORSZAÁGOS BAJNOKSAG 
ELŐőDÖNTÖIBEN A SCHALKE 0:4 
VERESÉGET SZENVEDETT 

A német országos labdarugóbajnok- 
ságok most folynak. Az elődöntők va- 
sárnapi második fordulójának leg- 
nagyobb meglepetése a sokszoros baj- 
nek Schalke 0:4 veresége a Duisburg 
csapatától. Néhány eredmény: Vien- 
na-Hirschberg 5:0, Duisburg Schalke 
0:4 (2:1), Dresdner SC - Borussia Ful- 

ca 9:2, Wilhelmshaven - Weser Ems 
11, Saarbrücken - Mühlhausen 5:3. 

A Nagyváradi AC megnyezfe 
a magyar bajnokságot 

A magyar labdarugóbajnokság 26-ik 
fordulója végleges döntést hozott már a 
bajnoki cim kérdésében, ami ez alkalom 
mal vidéki csapatnak, a NAC-nak ju. 
tott, mely 11 pont előnyével már mos 
három ponttal többet szerzett mint 
amennyire a további mérkőzések során 
szüksége van. Az összes bajnoki küzdel- 
mek nagy közönséget vonzottak. Igy 
15.000 néző látta az élvezetes, nagy 
iramu, jó játékot hozó Kinizsi-Ferenc- 
város mérkőzést. Meglepő a kétszeres 
bajnok Csepel döntetlenje az utolsó 
helyen álló BSzKRT csapatávall A 
bajnok Csepei ezzel már közvetlenül a 
kiesők sorában van és a hátralévő mér- 
kőzéseken ugyancsak össze kell szedni 
magát, ha nem akar kiesni. Az ered: 
mények: Nagyvárad: NAC-Sze! ino 
8:1 (1:0). Budapest: Ferencváros- 
Kinizsi 5:3, Gamma-Ujpest 2:2 (2:0), 
Kispest Elektromos 5:1 (0:0). Cse 
pel: Csepel -ESzKRT 2:2 (1:1). Debre 
cen: DVSC-Tisza 5:1 (0:0). Ujvidék: 
UAC-SalBTC 2:1 (2:0). Diósgyőr 
DIMAVAG-Kolozsvár 2:1 (1:0). 

bajnokság állása: 

magasabbrendü egyetemes életbe. 

a 

1. Nagyvárad 26 21 1 
2. Kolozsvar 26 13 6 

3. Ferencváros 26 14 3 
4. Gamma 26 11 
5. Szolnok 26 12 4 
6. Ujvidék 26 10 7 
7. Ujpest 26 10 6 
8. Kispest 26 10 6 
9. Kinizsi 26 8 10 

10, DVSC 26 
11. SalBETC 26 10 4 12 
12. DiIMAVAG 26 9 
18. Csepel 26 9 
a 26 7 

15. Elektromos 26 i 
16. BSzZKRT 26 



E] -DÉLNIRLAP 

ermelési Mülönbözele 
timisoarni-temesvári pénzügyigaz 

élyegtörvényben felsorolt il- 
ési különbözetének ki- 

ésével kapcsolatosan közli: 
kedemi könyvek azon lapijai 

ám járó különbözetet, amelyeket áp- 
s 24. után használtak s a különbözet 

ge az 1000 lejt nem haladja meg, 
ető vállalatnak a könyv utolsó lap- 

jára ragasztandó bélyegekkel (timbre 
mobile generale) kell lerónia. Ha a kü- 

zet összege az 1000 lejt meghalad- 
akkor az összeget a pénzügyigazga- 
ágon készpénzben kell fizetni. 

ég használatlan üzleti könyvek 
a járó illetéket, függetlenül a la- 

számától és az illeték összegétől, 
itén készpénzben kell lerőni. Az emli- 
három esetben előzőleg szabály- 
kérvényben kérni kell a pénz- 

igazgatóságot, hogy a kérdéses 
yvet ugynevezett „data certa"-val 

k 

április 24-től kezdve kiállitott s 1 
lékos számla- és 5 százalékos nem- 
elmi bélyeggel ellátott számlák 
a különbözetet oly formában kell 

óni, hogy két példányban kiállitott ki- 
tatás készitendő. A kimutatáson fel- 
ntetendő a vásárló neve, a számla szá- 
és keltezése, az összeg ezer lejekre 
rekitve, végül minden számlára kü- 

h-külön a 050 százalékos számla- 
lyeg és az 1 százalékos nemzetvédelmi 
lveg különbözete. 
A különbözet teljes összegét az egyik 
mutatáson különleges számlabélyeg- 
el (timbre speciale de factura), illetve 

remzetvédelmi béyeggel kell lerőni. A 
csak nemzetvédelmi bélyeg leróvására 
köteles jegyzékek után a különbözet 

leróvási dija azonos az előbbivel, csu- 

pán a vásárló nevét nem kell feltüm- 

tetni. 
Az április 23-tól kiállitott nyugták, 

alamint a szállodák és fogyasztási he- 

ségek jegyzékei után járó különbö- 
ől szintén. két példányban kimuta- 
kell késziteni s ezen feltüntetendő a 

ugta vagy a jegyzék sorszáma, ki- 
tett öszege és külön-külön a kü- 

t összege. Kereskedelmi társasá- 

a nyugtabélyeg különbözetét az 
kimutatásra ragasztott különleges 

miabélyeggel rőjják le. A fizetési 
ékekre járó különbözetet az egyik 
atásra ragasztott bélyeggel (tim- 

mobile generale) róhatják le a kü- 
özetes mind a nyugták, mind pedig 
gyzékek esetében. 

elülbélyegzett kimutatást az érde- 

elteknek láttamozás végett a pénz 
gyigazgatóságon be kell mutatni. Az 

példányt a bemutató visszakapja. 
isora-Temesvárott az üzleti köny- 

k és kimutatások láttamozása délután 
15 órától 7 áig folyik.) 

- Nyári záróra Réesita-Resicabányán, 
uj nyári zárórarendelet Re- 
Resicabányán az üzletek általában 

ggel 7-től 11 óráig és aetéen 3-tól 6 

z maradnak nyitva Az élelmiszereket 

itó boltok, valamint a cukorkakeres- 

ek és a szeszes italt nem árusitó bo- 
egák reggel 6 órától 11-ig és délután 3 

órától 7 óráig lesznek nyitva. Virágkeres- 
edések 8 és 10 óra között. borbélyok üz- 

letei 7-től 12-ig, 2-től 7 óráig maradrak 
nyitva. A cukrászdák reggel 8-tól este 8 

ráig egyfolytában nyitva maradnak, a va- 
apot és innepnapokat is beleértve de 

dán egész napon át zárva tartanak 

egépitelétek családotok részére az 
helyet ugy. ahogy azt a hozzáértők 
vmagyarázták? Ezek a leghatéko- 

vabbak az ellenséges légi erő támadá- 
Rendben és tisztán tartsátok 

et a ővőhelyeket! Valamikor hálá- 
ogtok gondolni reájok, 

sör legmagasabb ára Aradon, 
ud 

imiscarai-temesvári sör árát 
áros területére szabályozta. A fo- 

viségekben a sör árát leg- 
timéteres nagyságu betük- 

tható helyen ki kell függeszteni. 

Május 10, szerda 
Nemzeti ünnep 
R.k. és Pr.: Viktor 
Ortodox: Antonie 

Az arad városi közellátási 

IREK== Napkelte: 4.31 ó. 

Napny.: 19.23 ó. 
Holdkelte: 20.35 ó 
Holdny.: 5.31 ó. 

Szerkesztőség: Timisoara IL, Regina elna Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki- 
adóhivatal: Timisoara I, Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, - Előfizetési ár: 
Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 
számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradon 
előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. sz. alatt, Reclama irodában. 

Távbeszélő: 17-11 

Szabályozták a bombakárosultak ügyét 
MUNKAVALLALAÁSBAN ELőNYBEN RÉSZESÜL A BOMBAKÁROSULT 
GYORSSEGÉLY, 

Bucuresti. A hivatalos lap május 
meg a bombakárosult személyek meg- 
segitéséről, a bombakárosult jelleg meg- 
segitéséről, a bomba károsult jelleg meg- 
állapitásáról és végül a károsultaknak 
nyujtott jogi és anyagi kedvezmények- 
ről. 
A rendelettörvény értelmében törvény- 

hatósági joggal felruházott városokban 
ununicipiu) a kerületi rendőrség mel- 
lett, más városban a rendőrség mellett. 
falvakon pedig a szolgabiróság mellett 
légoltalmi kerület (circumscriplie de 
apárare pasivá) létesül A légoltalmi ke- 
rületnek müszaki és egészségügyi osz- 
tálya van. 

Azonnal a 
után mind a műüszaki, 

ségügyi osztály közegei 
munkájukat. 

EIGLENES KÁRMEGÁLLAPITÁS 

A légitámadás okozta károk ideigle- 
nes megállapitására városon minden ut- 
cára, vagy több utcára, falun az egész 
falura biró hatáskörrel két három sze- 
mélyt biznak meg elsősorban az illető aten- 

ban lakó háztulajdonos-mérnökök, birák, 

ügyvédek, tanárok stb. közül. A meg- 
bizottnak a támadást követő 24 órán 
belül akár hivatalból, akár az érdekel- 
tek kérelmére meg kell állapitania, hogy 
körzetében hány házat ért találat, hány 
rongálódott meg és hány pusztult el, 
valamint, hogy hány személy sebesült 
meg, hány halt meg a támadás alkalmá- 
val és hány a támadás után. A megbi- 
zott köteles a rendőri kerületnek, rend- 
őrségnek, illetve községi előljáróságnak 
benyujtani a sebesültekről és elhunytak- 
ról, továbbá az inmgatlanokról készitett 

lapot (Fisa ranitilor si decedalilor, fi- 
si bunurilor). 
Minden rendőrkerület, rendőrség, i 

letve községi előljáróság mellett a 

bizottak sorából kinevezett, 5-10 tag- 

ból álló ideiglenes kármegállapitó bi- 

zottság müködik (comisie de constatare 

provizorie). A bizottság kármegállapitó 

munkája végeztével ugynevezett ideig- 

lenes kárvallottsági könyvet (Carte pro- 

vizorie de sinistrat) állit ki a bomba- 

károsult személynek. A megbizottak 

és az ideiglenes kármegallapitó bizott- 

ság tagjai munkájukat dijtalanul vég- 

zik. 

VEGLEGES KARMEGÁLLAPITAÁS 

A végleges kármegállapitást birói bi- 

zottság végzi. Ez a bizottság a helyszi- 

nén ellenőrzi a kármegállapitásról fel- 

vett ideiglenes adatokat. Jogában áll, 

hogy 3-6 év közötti fogházbüntetést 

légitámadás befejezte 
mind az egész- 

megkezdik 

evyóégyszertári engedély stb) 

HOSSZULEJÁRAIU KÖLCSÖN, FIZETÉSI HALADÉK 

szabjon ki arra akiről megállapitja, 
hogy alaptalanul adja ki magat bomba- 
károsultnak. Az ideiglenes kármegálla- 
pitó bizottságnak azt a tagját, akiről 
rosszhiszemüseg bizonyosodik be 10.000 
lejtől 1.000.000 leig terjedő birsággal 
sujtják. 

GYORSSEGÉLY 

A társadalomsegélyző bizottság 
előljárósággal karöltve a szükseg 
mérten a bombakárosultak részére köz- 
pontokat létesit. E központ gondoskodik 
a károsult személyek élelmezéséről, el- 
helyezéséről, ruházatáról és munkába 

való elhelyezéséről. Pénzsegélyre 
az tarthat igényt, akinek egész vagyona 
elpusztult és megélhetés nélkül maradt, 
ruhasegélyt az kap, akinek nyil- 
vántartási lapján az áll, hogy minden 
vagyona elveszett. 

A felsorolt gyorssegélyen kivül a vég- 
legesen bombakárosultnak minősitett 
személy előnyben részesül a magán- és 
közintézménynél való alkalmazásban, 
továbbá joga van arra, hogy különféle 
jogositványait (italmérései engedély, 

továbbra 
is érvényesitse, esetleg egyebütt. 

A HOÓNAPOS IZEÉSI HALADEK 
UEgyelőre hat hónapra feljüggesztődi 
.- a pbombatámadás napjátol számitva 
- minden végrehajtási jogi cselekmény 
az olyan háztulajdonosok ellen akiknek 
ngattanát a bombatámadás elpuszti- 
totta vagy különösen sulyosan megron- 
gálta. A kárvallás sulyosságához mér- 
ten a biróság a kárvallott háztulajdonos- 
nak, illetve kereskedőnek adhat határ- 
idő-meghosszabbitást, ha ez igazolja, 
hogy Hzetőképességének csökkenését 
háza, illetve üzlete megrongálása, e ron- 

gálás helyreállitása, vagy a rongálás 
okozta jövedelem-fogyatkozás okozta. 

HOSSZULEJÁRATU KÖLCSÖN 

A rendelettörvény felállitja a bomba- 

károsultak segelyező szövetségét (Fede: 

ratiunea pentru sprijinirea sinistrati- 
lor). A szövetség, amelynek tagja vala- 
mennyi földhitel-, ipari, 
kisipari és biztositó intézet, elnöke pe- 

dig a nemzeti bank kormányzója, a tel- 

jesen elpusztult házak és kereskedések 

ujjáépitésére a háboru utáni, a megron- 

gálodott épületek és kereskedések meg- 

javitására, illetve helyrehozatalára 

már most 15 év alatt törleszthető 1-2 

százalékos kamattal kölcsönt folyósit. A 

hitelintézetek részéről folyósitott ilyen 

természet kölcsönök mentesek az adó 

alól, a megszabott illeték és egyéb költ- 

ségek a felére szállnak. 

() Böröcz Pál gránátos üdvözletét 
küldi valamennyi aradi ismerősének és 

jó barátjának. 
- Házbérszerződéseket még tiz napig 

lehet láttamoztatni. A timisoarai-temes- 
vári pénzügyigazgatóság közli, hogy 
azok a háztulajdonosok, akik a multra 
nézve, vagy az idei évre még nem látta- 
moztatták a lakbérleti szerződéseket, 
erre tiz napos haladékot kaptak. A ha 
táridő lejártával ellenőrzéseket fognak 
végezni. Az egyes adóhivatalok, ame- 
lyek a játtamozást végzik, a következő 
nelyeken müködnek: Az I. kerületi ad' 
Bbivatal a mehalai Avram Iancu-téren, a 
II kerületi adouivatal a gyárvárosi Bon- 

/ tila-utca 7. szára alatt (Katolikus Ifju- 
sági Egyesület helyiségében), a III. 
számu adóhivatal az erzsébetvárosi La- 
hovarytáren 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság el- 
len FERROL vastáplikör a legajánlato- 
sabb. Ara 350 lej. GENIUS-krém a leg- 
jobb arc-ápolószer. Ara 150 lej. Földes- 
gyógyszertár, Arad. Kapható gyógy- 
szertárakban és drogeriákban. 

(*) Dr. Gross József, Timisoara, uj 
távbeszélő száma: 51-40. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Május 9, 
kedd: Arad: Lager (Regina Maria-ut 
25), Berger (Saguna-ut és General Coanda- 
ut sarok) - Timisoara-Temesvár: 

Belváros: Salvator (Regele Ferdinand-ut 
3), Gyárváros: Meiszner Petri Maior-tér 

2), Erzsébetváros: Cristea (Lahovary-tér 
1) Józsefváros: Csillag (Dragalina-tér ), 
Mehala: Corvin (Closca-utca 18. ) Fra- 

telia-Ujkisoda: Panajoth, - Frei- ! 
dorfSzabadfalu: Bonomi 

kereskedelmi, 

- Májusi ájtatosságok Deva-Déván, 
(Saj. tud.) A devai-dévai római katoli- 
kus templomban a májusi ájtatosságok 
Szüz Mária tiszteletére naponta este 6 
órakor kezdődnek. 

- Uj hivatalos órák a devai-dévai vá- 
rosi hivatalokban. (Saj. tud.) Az öszes 
devai-dévai városi hivatalokban naponta 
délelőtt 7-től 11-ig és délután 4.től 7-ig 
dolgoznak. Kivétel a Mont-hivatal, amely 
állandó készenlétben van. 

- Cpő- és talputalvány. A timisoarai- 
temesvári cipőelosztó hivatal közli, hogy 
nagyszámu cipő- és talputalvány kiadását 
engedélyezték. Akiknek utalványt enge- 

délyeztek, azok azt átvehatik 

- Katonai szolgálatra hivják be az 
össze nem írt kézmüveseket, A timisoarai- 
temesvári munkakamara mellett müködő 
katonai kézmüves-hivatal (Biroul militar de 
meseriasi) közli, hogy azokat a városban 
vagy falun lakó kézmüveseket, akiket az 
ellenőrzés során az annak idején végzett 
összeiráson való jelentkezést gazoló irás 
nélkül találnak büntetéskáppan katonai 

egységükhöz három-három havi szolgálat- 

ra hivják be Ha a fenti igazoló irás rél- 
kül talált kézmüvesek között munkára 
mozgósitott (mobilizati pentru lucru) vagy 
katonai összpontosítás és mozgásitás alól 
mentesitett személyek vannak (scutiti de 
concentrare-mobilizare) ezekről kimuta- 
tást készitenek s ezt a nagyvezérkarhoz 
terjesztik fel felmentésük megsemmisitése 

végett. Szintén három havi katonai szolgá- 

lattal büntetik azt a kisigari munkaadát, 
aki az alkalmazottai sorában történt vál- 
tozást nem jelenti be vagy a szolgálatából 

eltávozott munkása lakcimót nam isme 

- Magyarországi hirek, Ertesülésünk 
szerint a szinészkamara vezetését ismét 
átvezi Kiss Ferenc, a filmügyek élére 

pedig Páger Antal kerü. A légoltalmi 
rendelet értelmében a lég veszély beje- 

-Az ostálysorsjáték 
nak tizenkettediknapi huzása, (Bucuresti.) 

14.434,81.095, 78.169; 50.000 lej: 39. 

tentésekor azokat a nyilvános helyi- 
ségeket, mulatóhelyeket, vendéglőket, 
éttermeket. amelyek nem rendelkeznek 
megfelelő óvóhellyel, haladéktalanul ki 
kell üriteni. Természetesen ilyenkor elő- 
fordul, hogy a fogyasztási számlák 
hosszadalmas kiállitása miatt a helyi- 
"égek kiüritése lassan történik, vagy pe- 
dig nagyon sok vendég távozik el fize- 
tés nélkül, ami pedig meglehetősen nagy 
kárt jelent a pincéreknek. Ennek a 
hátrányos eljárásnak a kiküszöbölé 
sére érdekes ujitást vezetett be Csekő 

Kálmán, a Csekő-étterm főpincére. Az 
életrevaló módszer abban áll, hogy va- 
lamennyi felszolgáló pincért. ételhor 
dót, italost egyaránt - 10, 20, 30, 50 és 
100 pengő érrékü bónekkal látrak el 
Valamennyi b'1 az étterem pecsétjével, 
a tulajdonos vagy a főpincér aláirásával 
van tee Légi veszély esetén a 
Liszolgáló pincér egyszerüen kiszakit a 
tömbből a fogyasztás értékének meg- 
felelő egy vagy két bónt, amelyet a 
vendég a bón értékének kic" anitése 
után magával visz. Ezeket a okat a 
légi veszély elmultával - másnap vagy 
akár harmadnap is - a főpincér vissza 
váltja, illetve most már a rendes fo- 
gyasztási számla kiállitása után az eset- 
jeges különbözetet visszafizeti ven- 
dégnek. Az éttermi légó-bónr dszer 
bemutat "a kitünően sikerültt A leg 
utóbbi légitámadáskor a zsufolásig meg- 
töltött éttermet, négy perccel a légi- 
veszély figyelmeztető jele után, már 
minden vendég bónnal a zsehében el- 
hagyta. Az étterem kötelező iüritése 
percek alatt megtörtént. da a ninnérek 
nem károsodtak egy fillérrel sem. 

ötödik osztály: 

Az osztálysorsjáték ötödik osztályának ti- 
zenkettediknapi huzásán a következő sz 

mok nyertek nagyobb összegeket: 600.00 
lej: 11.215; 200.000 lej: 75.291; 100.000 
lej: 18.316, 73.009, 50.150, 3314. 30.55 
80.000 lej: 62.914; 60.000 taj: 10 

3089, 61.985, 75.056, 27.565, 70.582; 40 

lej: 1367, 29.916, 27.202 64.081 37 
22.969; 30.000 lej 40.471, 22. 

33.390. A felsoroltakon 
számot huztak ki egyenkin 
16000 lel, 12.000 lej és 



DétIMIRLAP Szerda, 1944 máju 

Rendeletek, intezkedések 

AZ ARADI LEGVEDELMI 
PARANCSNOKSAG KÖZLEMENYE 

Az aradi légvédelmi parancsnokság közli 
a kereskedelmi és ipari vállalatok légvédel- 

mi alakulataival, hogy állandóan, tehát ün- 
nepnapokon is állomáshelyükön kell tar- 

tózkodniok, hogy szükség esetén elvégez- 

hesség feladatakat, Ezért több csoportot 

kell szervezni, hogy azok felváltva teljesit- 
hessenek szolgálatot, Légi riadó esetén az 

utcán tilos a közlekedés és mindenkinek 
óvőhelyre kell vonulnia, zseblámpát vagy 

bármilyen más lámpát nem szabad hasz- 
nálnia és tilos a dohányzás is. 

ÖORSO-viZ i 
kdosságunk Kisértetek a kastégyban 

Przue Stepna 
Viv. Gioi továbbá Betty Stockield, Dina Galgy, 

Este 9-kor van az utolsó előadás. 

Apróhirdetések 

ROASZTAL, 
férfiöltöny, középtermetre való, eladó. 
Arad, Hilisabeta-körut, 19., 1. ajtó. 
(1697) PATKANYFOGÓ kutyát ven- 
nek. Arad, Crisan-utca, 6. (1698) " BU- 
CURESTIBE utazom. Családi és keres- 

toneteszékek, irattáska, 

CSERÉLNEK 110 voltos villanykörté- 
ket 185 voltosra. Ugyanott butorjavi 
lásra asztalost keresnek, Timisoara, II. 

Icsif Vulcan-utca, 7., legfelső csengő. 

(5487) = FÉNYKEÉPÉSZT (nőt) jó fize- 

téssel azonnali belépésre alkalmaz Foto 
Horváth, Hateg. (4672) VATTAPAP- 
LAN, porszivó gép, keleti szőnyegek, 
36 39-es férfi és női-cipők, pulloverek, 
gyermekruha, fehérnemü, Kabát, kocsi- 

; 

ő mind ra való TIE a ELORA 
gyálban jelent be. Arad, Regel 
verdinand-körut, 33. Távbeszél 
11-41. Bej szám 160.981. 

YERMEKKOCSI, korszerü, mély 
adó. Timisoara, IV, Mihnea Voda-u 
17. 2674 * ÖGYNÖKÖKET keresek lé 
alta cikk elhelyezésére. Napi 100 
1500 lej a kereseti lehetőség. 
men, Timisoara, ü 
brunn-sor, i4. Bej. sz. 34.189. 
2873) BARNA, női, uj, 36 és 2-es ( 
pő eladó. Timisoara, III., Iosif Gal-utc 
5., I. em,, 3 (2672) PIANINŐ, ang 
szerkezetü, kereszthuros, eladó. Tim 
soara, III., Timotei Cipariu-utca, 
6. ajtó. (2681) * ARoNŐT az0 
ra keresnek. Timisoara, I., R 

kedelmi elintézéseket vállalok. Arad, 
Rusu Sirianu-utca, 16. (1699) ELADÓ 

SZöÖLŐ, 1 és 14 hold, Sirian, villamos 

takaró, játékok, kerevet (diván) ki- 
fogástalan állapotban, helyszüke miatt 
eladó Timisoara, III, Vladica Badescy- 

ZSIR SZETOSZTASA TIMISOARA- 

TEMESVÁROTT 

A timisoarai-temesvári városi közélel- 
étosutasarol n negállónál Cim szivességből Comisto, ntca s, 2 ajtó Délelőtt Távbeszelő ria körut, 9, I em, 10. (2682) mezési szolgálat zsir szétosztásaról intéz- Anad, a Dacia-kávéház mellett. Bej sz. 24-79. (2636) KERESEK SZOBA- AJTOS jégszekrény, 2x5 m, elsőren kedett. A II. számu, májusi zsiriegy elle- 498-1941. (1700) ELSŐRENDÜ da- ASSZONYT, idősebb nőt. azonnali be- linoleum, mindenemü butor, zongo: nében személyenkint 300 gramm zsir vá- I maszt párnahuzatok eladók. Arad, Epis- lépésre. Hotel Bocsa-Montana. bej. sz. szőnyegek, sürgősen eladó 

sárolható. A város intézkedése értelmében 
a hentesek a náluk lévő zárolt zsirmeny- 

nyiségből eszközlik az árusitást és május 

28-án elszámolnak a 11 számu zsirjegyek- 

kel. A további vágatások alkalmával 

nyert zsirt szintén zárolják és az a juniusi 

zsiradagolásra szolgál. A közélelmezési 

10 Kere em.. 513. (2667) GYERMEKKOCSI, sötér- 
hék valamint aranvkarkötő eladó. Timi- 
soara. III, Martirul Ciordas-utca, 14., 

copiei-utca, 7., I (1701). 

Tuns0ara, Erzseletverüs, 
1yugodt részében (villamosnál) butoro- 
zott lakás, vagy szoba átadó. Erdeklődni 

egyszeré uriszobát és egyajtós 
rényeket. Gáborné, Timisoara, III 
morei Cipariu-utca, 5. (2696) : 
MESTERPART, vagy egyedülálló a 
szonyt, szerényigényüt, keresek csalá 
názba. Timisoara, III., Brancoveanu-u 
ca, 15 (2695) - JEGSZEKRENY, 

4. aitó ( 2665) * Jó ALLAPOTBAN lévő 
női kerékvárt keres megvételre. Cen- 
trala Lanei s. a. er., Timisoara. (2668) 

szolgálat közli még, hogy mely hentesek- 4-6-ig. Timisoara I, Milano-u. 7, I. em. * posezorsszmo afós, elagó. Tmisoge 
nél vásárolható zsir és azoknál milyen mzmzmzzzezzszemsszemnmni utca, 28., 4. ajtó. (26914) ; KOF 
mennyiségek állnak a közönség rendeike CirEsSZzMUNnASUMAI J0 zetes FORUM MOZ 1, Arad (UTAZOTÁSKA), jó erős, eladó Tim zésére. Az első kerületben Wulems Antal Sel alkalmaz Veres Vasile eyeszüzeme, ez soara, V., Martirul Leucuta- utca, 16 hentesnél 20 kilogrammot zároltak a ki- Arad, Baron V. Pop-utca, 7. Bej. szám Előadás 3, 5. 7 és ) órakor (2692) FIATAL BEJÁRONÖOT, dél 3 osztásra, a második kerületben Zerius o21 1944. (1702) KEVESE hasz- Ma Az e legnagyobb előttre, esetleg másodnaponként, i Agoston 584, Kipper András 30, Popop 

Luca 276, Janács János 180, Pastor IIi 60, 
Förszter Dezső 180, Sumandan Ilie 120 és 
Csernics Pál 120 kilóval, a havmadik ke- 

rületben Zickel, Testvérek 1330 és Novac Eminescen-utca, 2 (1705) GYERMEK- 
Iosif 1660 kilogrammal, a negyedik kerü- KOCSI, mély, vajszinü, teljesen jóálla- 
letben Kiszling Vilmos 770, Stamm Her- potu, eladó. Arad, Harie Chendí-utca, 1. 
mann 780, Klingler József 160 Reck Fe- II. em. (1706) " KERTIPADOT, vas- 
renc 600, Laner József 330, Laner Sándor jábut, két darabot vennék. Arad, Teodor 270, Packi János 210 és Gogoasa Panta 510 Serb-utca, 15. Török (1707) KIS- a6s2 Err ay kiló zsirral szerepel. Az otödik kerületben ASSZONYT 8 és 12 éves fiam mellé ALMAK érkeztek Clotilda Barbici timi- Tanzer Lajos 150, Codreaan Andrei 110, Hegyaljára keresek. Arad, Carol-körut, soarai gyárvarosi cégnek, Mercur--utca 
Mezei György 120, Kovács Mátyás 30, Sze- 8. Jenciu. (1708) NAPSZAMOST és 5 Távb 50-80 Kicsinyben és nagyban 
bold János 52 és Haice Francisc 30 kiló kifutót azonnal alkalmaz Fick-festőde, edvező árak Házhoz s szállit, Ugyan- 

nált Szepessy-féele sport-kocsi eladó. filmsikere 
Brenner, Cosbuc-uca, 1. (1704) * TEL- 
JESEN UJ, 42-es, kettőstalpu bivalybór 
Bakancs eladd. Cim Reclámában, Arad, 

személyhez felfogadnak. Timisoara, 
Mihai Viteazul ut 15. Legfelső csengé i 
(2691) " CSINOSAN butorozott szoba 
külvárosban kiadó. Ajánlatokat „Fiz 
endég jeligére a timisoarai Kiadó 
kérek. (2690) ÖRÖKBE ADNAM 
hónapos fiugyermekemet. Timisoa 
III., Ion Vasii-utca, 79. (2689) - SZEI 
RENY, háromajtós, vadonatuj, és eg 
hosszu Beregszászi-zongora, jutányos 
eladó. Rajtuch, Timisoara, III. 

bpescu-utca, 61. (2686) " 
MUNKAT legolcscbban vállalok. 
hoz is jövök. Timisoara, IV., Pop de Ba 

Huzd rá, cigány! 
Tauno Paulo. Regina tinnanhelme, 

sSÜRGŐSEN ELADÓ alig használt, 
kombinált szoba, valamint teljes háztar- 
tési felszerelés Megtekinthetők 8-9-ig. 

zsirral. Arad, Baritiu-utca, 14. (1700) EHL- 1 sesti-utca, 7. (2685) " GYÉRMEK a a ; ; az a cég aszalt szilvát is elad. Bej. szám a . ; LaGVEDELMI KESZÜLTSEÉGEK VESZTEI TEM 4 darab Kerpel, illetve 1155-642. (2673) G redőnyös, krémszinü, el 
A LAKOHÁZAKBAN kulturpalorai kölcsön-könyvtári könyvet. Pimisoara, II, Matasarilor-utca, 

Megtalálója jutalom ellenében adja át 
Reclámában, Arad, Eminescu-utca, 4. 
(1710) * HAROMNEGYEDES leányka- 
kerékpárt, jóállapotut, vennék. Rovine, 
Arad megye, 179. szám, (1711) HALÓ- 
szonmA-BUTOR és más holmi eladó. 
Cim Reclámában. Arad, Eminescu-utca, 
4. (1712) ' ÜZLETHELYISÉGET vagy 
egy utcai szobát irodának bérbe kere- 
sek. Cimeket Reclámába kérek. Arad, 

2687) SEZLONG, kétszemélyes, si 
gősen olesón eladó. Timisoara, 1 

de Baseseti-utca, 7. (2684) , 
BERENDEZÉES, helyiség, a Gyárv: 
főutvonalán, valamint rádió, eladó. Ne 

amtu, Timisoara, II., Cermena-utca, 

A timisoarai-temesvári városi legvédel- 

mi hivatal közli, hogy légitámadások ide- 

jén haladéktalanul közbelépni lehessen, kö- 
telezik a háztulajdonosokat, arra, hogy sa- 

ját hatáskörükben légvédelmi szervezetet 

létesitsenek. Meg kell szervezni a légvédel- 

mi készültséget, a tüzoltása, első segély- 

nyujtási készültséget és szervet, amely az 

óvóhelyen való rendfenntartást vállalja. E 

CORSO-mozi, Arad 
Pávbeszélő 23-64 "lőadás 3, 5. 7 9, órakor 

Bej. szám 9616-1939 

Ma. Lányok, nézzétek meg 
a férjlogás müvészetét a 

Minden leány készültségeket megfelelő módon fel kell Eminescu-utca, 4. (1713) ' GYERMEK. . adó. Érdeklődni Rabl, raaota szerelni, amint azt a háztulajdonosoknak KOCSITAKARÓ eladó Arad. Numa, férihez megy Cogalniceanu-utca, 3. (2704) ko megküldött könyvecskében és a lapokban Pompiliu-utca, 11 (1714) ? GYERMEK- cimü tilmbehózatban. SZERÜ KONYHABUTOR és gyerme 
közölt rendeletekben megszabják. 
lásokról el kell távolitani a gyulékony 
anyagot, a gerendákat be kell meszelni, a 
a padlásra homokot kell szórni, továbbá, 
homok, viztartályok, lapátok, csákányok 
legyenek kéznél. A házi készültségekkel a 
helyszinen gyakorlatot kell tartani, hogy 
azok megismerjék müködési terüket és kö- 

A pad- 
szortkocsi eladó. Sajó, Timisoara, 1I, 
lon Vasii-utca, 78. (2703) UJ ASZT. 
I TÜZHELY (Sparherd) és jó 
ban lévő gyermek-sportkocsi eladó 
misoara, II, Fratii Constanti toa, 
(2702) E ROZSASZINU chantung-ruh 
középkék szövetkabát, vékony terme 
való, eladó. Timisoara, I., Lonovici-ut 

AGY, matracostul, jó állapotban lévő, 
eladó Arad, Elisabata-körut 9., 5. ajtó, 
s 10 óra között. (1715). 

ARO-mozi, Arad Távb. 24-48. 

Ma először Zarah Leander 

MARIA LENIS a főszerepben. 

Előadások 3, 5, 7 és 9-kor 
Bei. sz. 1446-1942 

legsikerültebb 
telességeiket. 1 és utolsó filmje 1 em, 38. (Z701) UrAzokos 

ládák, virágállvány, faszén, olcs E 
ztt ketpem az 1 g v t adó. Timisoara, III., General Mosoiu 

ea, 1. (2690) " ELADÓ 6 darab, va 
atuj lentörülköző, vattapapi 
meneti kabát, baromfiketrec, d 
valamint különféle üveg. Timisoa 
Romulus atca, 11. Alsó csengő. (1 
ig). (2698) ' ELADOK férficipők 
kancsok, varrógép, 30 literes bádog 
rosbödön, könyvelőszekrény, v 
tábla nyugvószék, porcellántálak 
vet- és bársonyfüggönvök falusi sző 
szőnyegek, pablan, függőlámpa. 
tekinthető 8-10 óráig Timisonra 
Neptun-fürdő, I. em, ajtó 5. (869. 

Az aradi polgarmesteri hivatal felszélit- 
ja az aradi szülöket, hogy Aradon tartóz- 

kodoó gyermekeiket mielőbb küldjék falu- 
ra, A szükséges engedélyt a rendőrségtől 

kell kerni. Akik saját költségükön nem 
tudják falura küldeni gyermekeiket, sür- 

gősen jelentkezzenek a városháza 45. szá- 

mu szobájában ahol az elköltöztetendő 
gyermekeket összeirják és esetleges bom- 

batámadás ellen védettebb helyekre szállit- 

ják. Az erről szóló kimutatásokat május 
10-én zárják le. Ezt az intézkedést egy 

Aradot érő esetleges bombatámadásra való 
tekintettel tették meg az illetékes ható- 

ságok. 

Arad 
Bel. sz. 1618-1941 

Urania filmszinház, 
Távneszélő 12 32 

CAPITOL-MOZI, ARAt 
Távb. 23-22 - Iiőadás 3, 5, 7, 9-kor. 

Ma, minden idők legizgalmasabb ex- 
pediciós filmje 

MAILU 
Doris Duranti, Antenio Centa 

AR0-mozi, Timisoara 
Ma, kedden, rendkivüli bemutató. Az idény legujabb legszebb zenés imj 

Hej, cigán! 

előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma és a következő napokon: 
Finnország harca szabadságáért 

STEN LINDGREN, GUL MAY NORIN 

A számmizöttek 

iraian teren, távbeszélő 49-94 

ROYA L-mozaó, Ara 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órako 

Távbeszélő 19.33 

KÖTELEZő LEGVÉDELMI 
TANFOLYAM ARADO 

második rendőrkerületben Az aradi Me a film! Enek, tánc, zene!! Pazar kiállitás!! Cigány zenekar ! 11 
lakó 18-30 év között lévő férfiak és zkapl uj Humer. Bosszu Ma. egkér RBEI A M 
nők kötelesek a közmüvelődési palotában 
május 8-án megkezdődött légvédelmi tan- 

folyamon résztvenni. A tanfolyam előadá- 
ai naponta délután 4 órakor kezdődnek, 

ELŐSZÖR TIMISOARAN, KIZA RoLAG AZ AROBAN. 
Előadások naponta 3, 5 és 7-kor. Vasárnap d. e. 11-kor is van gőadás 

sedvezén és szatadeya az első z e l ere Vekve BEI A 

52/1488/9423 la Reg. Of. C. - ; önla nura si jcc Dacia Traiana" Timisc lv, Regele Mihai 1, Nr. 4, inmatr. su 9 Nr. Nyomatott: Societatea Nationalá de Ediurá si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoa ra I, Bulv. Regele a Tiparita ls 8 Maiu ! 


